

# 贵州毕节通报“记者采访被打”事件处置情况

## 对在阻止拍摄过程中扭打记者的相关责任人给予处罚

新华社贵阳6月1日电(记者蒋成、骆飞)毕节市人民政府6月1日通报一起涉湖北极目新闻记者记者在织金县采访期间发生的治安案件调查处置情况,对在阻止拍摄过程中扭打记者的相关责任人给予处罚。

根据通报,2023年5月30日18时22分,织金县公安局猫场派出所接极目新闻记者李某某报警称,其在织金

县引子渡水电站被打。接警后,猫场派出所立即派出警力赶赴现场,并在猫场镇沙坝村茅草坝组找到报警人,初步核实情况后,将李某某送医检查,经织金县人民医院诊断为多发性软组织挫伤。

经查,5月30日,极目新闻记者李某某在织金县猫场镇沙坝村发现一车辆跟随,遂用手机对跟随车辆进行拍摄,后下车找

跟随车辆上的熊某等人了解情况。车上熊某(织金县公安局马场派出所副所长)、李某(马场派出所警务辅助人员)、陶某(马场派出所警务辅助人员)3人随即下车,在阻止李某某继续拍摄过程中,扭打造成李某某面部等多处软组织挫伤(经第三方鉴定为轻微伤),致使李某某手机、眼镜等物品遭损坏。

目前,公安机关决定依法对熊某、

陶某处以行政拘留二十日,对李某某处以行政拘留十五日处罚。经织金县委研究决定,免去负有领导责任的彭某某马场镇党委副书记职务、提名免去其马场镇镇长职务;经织金县公安局党委研究决定,免去熊某马场派出所副所长职务(已将其调离公安系统);经马场镇党委研究决定,对李某、陶某予以解聘处理。



### 麦积烟雨

这是5月31日拍摄的烟雨笼罩下的麦积山石窟(无人机照片)。

当日,甘肃天水烟雨蒙蒙,麦积奇峰时隐时现,呈现出“麦积烟雨”景观。

麦积山石窟位于甘肃省天水市,因其形似麦垛而得名,是“中国四大石窟”之一,也是世界文化遗产“丝绸之路:长安—天山廊道路网”的遗产点之一,现存洞窟221座,有大量精美的雕塑、壁画,被称为“东方雕塑陈列馆”。

新华社发

## 神舟十五号搜救回收任务进行最后一次全系统综合演练

### 东风着陆场准备就绪迎接航天员回家

新华社酒泉6月1日电(李国利、奉青玲)神舟十五号搜救回收任务6月1日凌晨按照全系统、全状态、全流程,组织航天员搜救1:1全系统综合演练。这是任务最后一次全系统综合演练,进一步检验了着陆场系统搜救回收任务组织能力、指挥能力和保障能力。

目前,东风着陆场直升机搜救分队、空运机动搜救分队、地面搜救分队、着陆区周边民兵分队等各方搜救力量已经就绪,东风着陆场做好了迎接神舟十五号飞船返回的各项准备工作。

根据计划,与神舟十六号航天员乘组完成在轨轮换任务后,神舟十五号航天员乘组将于近日返回东风着陆场。

神舟十五号载人飞船是东风着

陆场执行的第4次载人飞船搜索和航天员救援任务。针对此次跨凌晨搜救行动,东风着陆场开展了大量针对性准备工作。他们推进了着陆场布局优化,在东风着陆场周边勘选了应急备降场,新增了后弹道返回搜救区域和搜救方案,提升了东风着陆场应对大范围偏差快速搜救能力,进一步增强了航天员安全保障能力;构建了非合作式快速精准搜索体系,可破解返回舱信标失效等意外情况快速搜索难题,显著提升了东风着陆场快速精准搜索到达能力;进一步创新了预案体系构建方法,形成以风险识别牵引、应急指挥要点统领、专业预案支撑的新一代预案体系;全面系统组织了搜救装备检修检测工作,搜救装备

可靠性大大提升,搜救支持能力进一步稳定。

近期,东风着陆场组织各方参试力量有序推进了搜救任务直前准备,已经按照单项训练、系统间匹配训练、空地协同训练、全系统演练等4个阶段组织了多次训练演练,按照规定完成了直升机试飞、定检等飞行考核训练。

“目前,东风着陆场所有搜救力量和装备设备均处于良好状态,各项准备工作已经就绪,具备执行搜救任务的条件。后续,东风着陆场全体队员将坚持载人航天标准,以最安全、最可靠、最温暖的方式迎接神舟十五航天员胜利凯旋。”酒泉卫星发射中心正高级工程师、载人航天工程着陆场系统副总设计师卞韩城说。

## 专家提示重视儿童心理健康教育

### 加强心理疾病早期干预

新华社北京6月1日电(记者李恒)“儿童的身心健康,不单是身体要健康,心理也要健康。”国家儿童医学中心主任、首都医科大学附属北京儿童医院院长倪鑫日前表示,对家长普及儿童心理卫生知识,提高家长识别儿童心理卫生状况的能力十分重要。专家提示,全社会要重视儿童心理健康教育,加强儿童心理疾病早期干预。

对于已经产生心理问题甚至心理疾病的儿童家庭来说,应注意什么?

倪鑫介绍,一个家庭的温暖、和谐,对于孩子的心理疾病预防、干预能起到关键作用。一是家长要定期接受专业人士的培训与指导,学习和掌握儿童心理卫生相关知识干预技能;二是家庭成员要保持家庭氛围的和谐,给孩子营造一个温暖的、安全的家庭氛围;三是家长要接纳孩子的情绪。

专家呼吁,希望全社会都能共同关注儿童心理健康,探索建立家庭心理健康服务体系,倡导开展家庭心理

健康宣传,普及知识,推进培训,提高儿童心理健康素养,为儿童提供健康的成长环境。

近年来,我国采取一系列措施,不断完善儿童心理健康教育,加强早期干预。据介绍,下一步,我国将不断加快人才队伍建设,推动儿童心理卫生健康体系建设,包括建立从家庭、学校到医疗机构“一体化”的联动方式,树立每一个家长是孩子健康的第一责任人的概念。

## 全国首个儿童眼组织库建立

新华社北京6月1日电(记者侠克)角膜病是我国第二大致盲性眼病,而角膜移植手术是大多数角膜病致盲患者重见光明的唯一方法。记者1日从国家儿童医学中心、北京儿童医院获悉,为了缓解角膜紧缺的现状,帮助更多在黑暗中等待的孩子重获光明,全国首个儿童眼组织库正式成立。

据介绍,目前我国等待角膜移植的患者有200多万人,但因供体角膜缺乏,每年角膜移植手术仅有不到8000例。

北京儿童医院眼科主任李莉说,我国角膜致盲的儿童占眼盲患儿的10.26%,供体紧缺的情况在儿童角膜移植领域尤为明显,很多角膜病患者不得已错过了最佳的视觉重建期。

“这座造福角膜病患儿的眼组织库将承担捐献者角膜的接收、采集、保存、分配等工作。受捐的角膜将全部用于儿童。”李莉表示,建立儿童眼组织库还具有特殊的科研意义,可以为我国的儿童眼角膜研究提供支持,丰富我国儿童眼组织的相关数据。

## 我国已认证的各类潜水员超2万人

据新华社北京6月1日电(记者林红梅、叶昊鸣)中国潜水打捞行业协会1日发布的《中国潜水打捞行业发展报告(2022)》显示,我国目前经协会认证的包括商业(工程)、市政工程等方面在内的各类潜水员超2万人。

此次发布的报告是我国潜水打捞行业发布的首个发展报告,对我国潜水打捞行业的现状和未来发展进行了深入分析和研究,介绍了潜水打捞行业当前发展环境、核心业务、重大装备技术等方面的内容,提出了包括加强行业自律、推动行业标准化和规范化、拓展潜水打捞服务领域、加强与其他行业相关合作等具体建议。



这是6月1日拍摄的位于江苏省扬州市江都区的南水北调东线源头江都水利枢纽(无人机照片)。

据悉,南水北调东线2022年至2023年度苏鲁省界调水于5月29日12时结束,共向山东省调水8.5亿立方米;南水北调东线北延应急供水工程5月31日20时完成2022年至2023年度调水任务,共向黄河以北调水2.77亿立方米。新华社发